

消费

关注端午节假期

## 端午节假期宁夏消费品市场购销两旺

本报讯(记者 李莹) 6月15日,记者获悉,自治区商务厅监测数据显示:端午节期间,全区消费品市场购销两旺,重点监测的零售和餐饮企业实现销售总额1.53亿元,同比增长17.23%。

各大商业综合体、百货店、专业店、超市店等实体零售、住宿餐饮企业紧紧抓住居民假日休闲购物的有利时机,通过让利促销、发放消费券、大牌折扣享不停、美食

饮品特价等形式,积极组织开展各类促销活动。端午节期间,全区重点监测零售企业实现销售总额14149.44万元,同比增长17.19%。

商业综合体业绩突出,成为拉动假日消费的主阵地。节日期间,各大商业综合体分别推出运动品牌折扣、美食优惠、黄金珠宝立减、团购低价优惠、化妆品折扣等活动,回馈广大消费者。银川市金凤区6大商圈累计实现营业收入4873.49万元,同比增长26.08%。

餐饮市场生意红火。全区重点监测餐饮企业实现营业额1171.11万元,同比增长17.81%;就餐桌数3.27万桌,同比增长29.03%;就餐总人数16.08万人,同比增长21.58%;银川市金凤区6大商圈实现餐饮销售额851.04万元,同比增长35.74%。

时令商品畅销。全区各大商家紧抓换季时机,力推夏季商品上

柜销售,积极开展让利、打折、买赠等活动,穿类商品和用类商品掀起销售热潮,百货店和专业店销售火热。全区重点监测零售企业服装类、鞋帽类、针纺织品类、化妆品类、金银珠宝类、家用电器和音像器材类分别实现销售额1259.66万元、399.97万元、291.00万元、666.28万元、811.02万元、1753.11万元,同比分别增长4.30%、11.09%、10.44%、24.25%、11.96%、116.13%。

旅游

## 宁夏A级景区累计接待游客69.5万人次

本报讯 端午节小长假期间,宁夏A级景区累计接待游客69.5万人次,实现营业收入2225.56万元,较2020年同期分别增长88.55%和48.36%,旅游市场运行平稳,秩序良好。

节日期间,我区主要旅游景区、景点结合各自特色和游客需求,纷纷推出各类丰富多彩的主题活动和优惠措施,为端午小长假旅

游市场增添新亮点。自治区文化和旅游厅在吴忠市举办了以“人民的非遗 人民共享”和“文物映耀 百年征程”为主题的文旅活动。活动中,专场文艺演出、非遗项目作品展览展示、健康生活义诊、非遗美食大赛等非遗项目亮点纷呈。银川市在各景区、乡村旅游示范点开展“粽情端午”系列活动30余场,各种亲子体验,畅玩整个假期。沙坡头景区开

展了现场包粽子、吃粽子比赛、赛龙舟、放河灯等活动。沙湖景区为游客准备了七彩绳编织、包粽子、钓粽子、沙漠龙舟赛、做沙画瓶、对诗词、游花船等各种假日活动。贺兰山国家森林公园开展了“粽”享端午、“币”游兰山活动。西夏陵开展了过端午·佩香囊活动。

据悉,端午节小长假期间,银川市接待游客17.96万人次,石嘴山接

待游客23.71万人次,吴忠市接待游客9.28万人次,固原市接待游客8.51万人次,中卫市接待游客10.04万人次。与2020年相比,全区各市游客接待量和营业收入实现双增长。中卫市游客接待量和营业收入两项指标分别比2020年增长366.10%和125.90%,位居全区各市之首。

(马军)

出行

## 银川火车站发送旅客13.65万人次

本报讯(记者 王茜) 6月15日,记者获悉,端午节期间,银川火车站共发送旅客13.65万人次,较2019年同比增加8.43万人次、增幅161%。其中高铁共发送旅客10.52万人次,占旅客发送总量的77%。

为满足百姓出行需求,铁路部门对部分热门动车组列车实施重联、长编组运输。各高铁站按照列车运行调度命令,提前一日做好旅客组织计划,在天桥、站台、进出站

通道等关键处所加派人员,安排值班干部、青年志愿者做好宣传引导。根据列车开行计划及时调整站内引导屏显示内容,做到精准引导,精准布控,为旅客准确、按时乘车提供保障。同时,该站对现有售票窗口进行完善整合,将原有单一型售票窗口整合为集售票、改签、退票、问询等多项功能为一体的综合窗口。在售票厅内安排工作人员做好导购工作,引导乘坐当日当

次列车的旅客使用自助售(取)票机购票。与此同时,银西高铁各站综合服务中心继续实施“售服合一”,向旅客提供购票、问询“一站式”服务,为特殊重点旅客提供“定制式”服务。该火车站严格落实疫情防控各项措施,与地方防疫部门密切配合,对所有进出站旅客进行体温检测和出行码查验。铁路部门还对旅客携带品加强检查,实施“手检机检”相结合,做到“逢包必

检、逢液必查、逢疑必问”,为旅客营造一个安全、健康的出行环境。

端午节小长假结束后,铁路部门将迎来2021年第三季度全国铁路运行图调整,届时银川火车站部分旅客列车将有所变化。购票前要认真查阅铁路12306网站或者关注车站官方微博“银川火车站官方微博”,拨打车站问询电话0951-3922222,了解详细的列车开行信息和时刻。

交通

## 我区查处各类交通违法行为2189起

本报讯(记者 王茜) 6月15日,记者获悉,为保障端午假期群众安全畅通出行,宁夏交警全警动员全力以赴,各级交通管理部门共出动警力3845人次,出动警车644辆次,启动执法执勤点位283处,查处各类交通违法行为2189起,其中饮酒驾驶125起、醉酒驾驶53起。全区未发生较大及以上道路交通事故,未发生长时间

间、大范围交通拥堵,道路交通安全平稳有序。

为切实做好假期期间交通安全工作,公安厅交通管理局认真研判全区交通出行规律,提前下发通知并召开视频会议,对做好假期道路交通安全管理提出明确要求。全区各地公安交管部门警力下沉一线,主动联系相关部门,节前深入辖区企业、景区、农村地区等重

点排查,严查车辆安全技术状况,强化驾驶人警示教育,协调相关部门及时更换、修复交通设施,实时播发路况出行信息及安全提示,倡导群众避开高峰时段和路段。节日期间,各地公安交管部门加强指挥调度,科学安排勤务,切实提高路面见警率,以公路违法超员和违法载人专项治理、货车超载专项治理、城市工程运输车专项治理、接

送学生车辆专项治理、酒驾醉驾集中整治行动、“一盔一带”安全守护行动等专项行动为抓手,重拳整治超员载客、货车超载、违法载人、超速行驶、疲劳驾驶、酒驾毒驾、违法占用应急车道、违法倒车、货车不按规定车道行驶等重点违法行为,及时通过媒体曝光典型事故和违法案例,扩大整治行动影响力、震慑力。



6月13日,固原市隆德县消防救援大队组织开展“‘粽’香消防营 暖心火焰蓝”端午节团圆活动,邀请5名指战员家属来队同指战员一起过端午节。大家围在一起包粽子,享受美食,畅谈家长里短,家属还参观了指战员工作、生活、娱乐环境。

本报记者 邓蕾 摄



6月14日,小朋友在银川市贺兰山滚钟口风景区玩耍。当日是端午假期第三天,不少游客来到银川市贺兰山滚钟口风景区游玩,感受大自然的气息。

新华社发

## 我国无偿献血人次连续20年增长 目前全国血液库存高于安全线

6月14日是第18个世界献血者日,国家卫健委医政医管局监察专员郭燕红介绍,我国血液安全供应水平持续提升,自1998年颁布实施《献血法》并建立无偿献血工作制度以来,全国共建血站452家,无偿献血人次连续20多年增长,从1998年的32.8万人次提高到了2020年的1553万人次,增长了47倍,献血率由1998年的4.8‰提升至2020年的11.1‰。

为保障重点地区、重要时间节点的血液供应,特别是加强重大突发公

共事件和事故灾害的血液保障,我国建立了全国血液联动保障机制,“十三五”期间,全国累计跨区域调配血液2463.6吨,实现了临床用血的平稳供应。新冠肺炎疫情期间,12个省份累计为湖北省运送血液近60次,支援的总量达到了1393万毫升。

疫情期间,国家卫健委还组织开展了新冠肺炎康复者恢复期血浆的采集工作,并将其纳入了新冠肺炎的诊疗方案。郭燕红介绍,截至目前,全国已经累计采集了恢复期血浆4700余

人次,共147万毫升,已累计跨区域调拨恢复期血浆近50万毫升。

同时,血液管理和献血者服务信息化水平不断提高。2019年建立和启用了全国血液管理信息系统,实现了全国452家血站血液的采集、供应、检测、调配、库存,以及献血者资料等信息的动态管理和互联互通。依托信息系统,在国家层面汇聚了自1998年《献血法》实施以来所有献血者的献血记录,实现了全国统一的电子献血证。

(据《北京日报》)

马上就要到血液采集淡季,常规用血需求能否得到满足?“通常来讲,我们把7天视为一个安全库存的标准值。6月以来,全国的血液库存平均在12天以上,高于安全线,可以说库存是充足的。”郭燕红表示,国家卫健委将进一步加强对血液整体库存情况的监测,加大血液调配力度,保障患者的临床救治不受影响,同时呼吁更多健康适龄公民能在血液采集淡季积极踊跃献血。

## 银川市黑臭水体项目建设有力推进

本报讯(记者 李莹) 6月15日,记者从银川市市政管理局获悉,为有效解决城市内涝,提升城市沟道品质,该局充分利用黑臭水体治理示范城市建设契机,排查梳理黑臭水体沟道及城市积水点情况,谋划实施治平路积水点项目改造、西湖挡漫沟上游截污纳管工程(阅海苑小区)、满城街东侧沟河道综合治理工程。

据介绍,上述项目完成后,不仅完成黑臭水体治理建设任务,还能有效改善沟体环境、提升泵站效能、减少城市内涝,不断推动公用事业管理精细化,更好地服务市民。

湖挡漫沟上游截污工程主要建设内容为新建污水管道总长度约3.36千米,配套建设污水泵站和化粪池一座,目前该项目已完成总工程量的82%。满城街东侧沟河道综合治理工程主要建设内容为沟道清淤全长约2.27千米,目前累计完成总工程量的62%。

据介绍,上述项目完成后,不仅完成黑臭水体治理建设任务,还能有效改善沟体环境、提升泵站效能、减少城市内涝,不断推动公用事业管理精细化,更好地服务市民。

## 银川市开展食品生产企业“开放日”活动

本报讯(记者 王茜) 6月15日,记者获悉,为全面推进国家食品安全示范城市创建、全域创建“食品药品安全区”工作,近期,银川市市场监督管理局西夏区分局结合食品安全宣传周主题日安排,开展食品生产企业“开放日”活动,邀请新闻媒体、北方民族大学学生及周边社区群众60余人走进辖区食品生产企业观摩点——蒙牛特仑苏(银川)乳业有限公司,直观感受食品生产经营全过程,让消费者近距离体验“食品安全”就在身边。

此次“开放日”活动,听取企业的专题介绍,对蒙牛企业有了基础性了解,接着由企业负责人带领参观人员近距离观看企业的牛奶

生产线,了解牛奶的生产过程,在参观过程中,其干净整洁的生产环境、高效有序的智能化生产过程,都让参观者直观的感受到企业在食品安全、环境卫生、智能化生产方面所做的努力以及提升食品安全工作方面所取得的成效。市场监管人员与企业相关领导进行食品安全座谈交流,双方就食品安全方面的问题进行深入探讨,详细了解企业线上销售情况等问题。

据悉,通过此次食品生产企业现场观摩活动,不仅宣传展示辖区食品生产示范企业,有效发挥其典型示范作用,引领食品产业健康发展,同时也提振公众对食品安全的信心,切实提高了群众对创建工作满意度、知晓率、支持率。



日前,由固原市委和政府主办的庆祝中国共产党成立100周年“学史·颂党恩·跟党走”红色经典诗词朗诵会在固原市会议中心举行。

围绕爱党爱国爱社会主义的主题,通过精神丰碑、光芒永存、百年辉煌3个乐章,重温中国共产党同人民风雨同舟、生死与共,从胜利走向胜利的伟大历程。活动现场,诵读者朗诵《七律·长征》《清平乐·六盘山》《大江歌罢掉头东》等经典革命诗词,将满腔热血融化在铿锵有力的朗诵声中,用心用情展现党和国家领导人及革命先烈的饱满激情、昂扬斗志、坚定信念,颂扬大无畏的革命精神和一切为了人民的奉献精神。

本报记者 邓蕾 摄

## 利通区人武部扎实开展党史学习教育

本报讯(通讯员 薛慧杰) 近期,吴忠市利通区人武部围绕军队党史学习教育领导小组下发的学习教育辅导授课提纲和党史学习教育材料,引导大家深入了解党的百年奋斗史和人民军队的光辉历程,从党的百年历史中汲取政治营养,始终做到初心如磐,使命在肩。

利通区人武部每季度组织观看一部红色电影,每周利用两至三个晚上观看《党史故事100讲》,深悟百年党史蕴含的信仰火种、制胜密码和精神谱系;干部职工利用点滴时间抓好个人自学,撰写心得体会,开展讨论交流;适时开展党史理论知识竞赛,

利用以考促学的方式,加深学习印象。通过开展各项配合活动,干部职工对党史学习知识的兴趣更加浓厚。

利通区人武部主动用好辖区红色资源,利用党日活动时机,组织全体干部职工到涝河桥烈士陵园深切缅怀革命先烈,倾听英雄事迹和红色故事。到吴忠市国防教育中心开展参观见学活动,深入了解人民军队的发展历程和国家现代化建设成就。

利通区人武部主动将党史学习教育成效向实践转化,认真制定为基础层办实事计划,严格按时间节点抓好贯彻落实。

## 利通区胜利镇“红色宣讲”聚众力 学史力行办实事

本报讯(记者 王茜) 6月15日,记者获悉,吴忠市利通区胜利镇民生社区结合主题党日、“三会一课”、在职党员“双报到”、“民生之家”宣教处、清风润德苑“凉亭”等形式多样的宣讲形式,采取“讲、学、行、展、演”等方式,开展“红色电影‘配音秀’”“重温革命光影唤醒红色记忆”等学习宣讲活动21场次,以老年党员引领示范、中年党员守正传承、青年党员习得传承,引导他们牢记初心和使命,为群众排忧解难,展现新时代共产党员的良好风貌。同时,线上自主学,充分利用民生时播报、LED电子屏、微信公众号、远教广场等多种平台开展线上学习,推送习近平总书记重要讲话精神、“百年党史”等知识上千余条,打造学习宣讲“有声阅读”,每天定时定点播放,使党员居民在回家路上、买菜途中、相互交谈时接受精神上洗礼,以“声”入人心的形式让广大居民入脑入心。

与此同时,成立民生网格党支部和裕民网格党支部,通过“学、传、助”等形式开展网格微课堂、网格志愿帮等活动32场次,参与人数800余人次。推行认领责任岗位,分类分区分批解决居民“操心事”“烦心事”“揪心事”;发挥小区多方“联谊、联治、联建”作用,召开党群议事会、民主协商会征集“金点子”“小妙招”,梳理“百姓百件事”任务清单,使老旧小区的基础设施得到大幅提升。